
广东省第一批远期创新产品与服务需求目录
创新产品与服务的技术领域包括但不限于通信与信息系统、智能交通、新能源与节能、环境保护、新材料、生物医药与医疗器械、检验检测认证、环境监测、研究开发、规划与咨询、工程勘察设计与管理等。现列出第一批征集所得创新产品与服务需求目录，供申请方参考：

1、 计算机硬件类

（1） 高性能笔记本电脑：用于实验图片的快速处理，高通量实验数据分析与图表制作，演示等，需要高性能的处理器和显卡，高分辨率的显示器，大容量的硬盘。可用于文字、图表处理，常见实验数据分析，在线生物信息挖掘等。

（2） 高性能服务器电脑：可用于大数据存储与分析等。

2、 计算机软件类

（1） 全省自然保护区生态环境监控系统：对全省自然保护区空气质量、水质质量等环境因素进行定点、定期监测，并结合全省自然保护区生物多样性生存环境情况进行预警。

（2） 工程管理系统：实现各类全省自然保护工程的计划、资金、实施全面监管，并能结合其它信息进行保护工程效果的评价。

（3） 全省自然保护区生物多样性知识库：实现全省自然保护区生物多样性信息科普知识网络普及，结合物联网二维码标签和手机移动端，实现线下实际生物多样性知识的了解和直观展现，普及保护区生物多样性知识，增加公众了解生物多样性的渠道，为全省自然保护区保护提供服务。

（4） 动物声音和影像自动匹配和识别系统：动物的声音和影像是识别的重要信号源。当前中国和许多国家动物的影像和声音的收集已基本完成，如果能利用影像和声音收集设备，在野外进行收集和即时识别，将大大提升野外调查和研究能力，并能建立野生动物综合信息平台，提升野生动物恢复和利用的能力。

（5） 广东省农业科技综合服务平台系统：平台由通知公告、科技成果、科技项目、科技园区、企业基地等9个子平台组成，将整合相关农业科技专家、科技成果政策法规等资源，构建基本覆盖全省农业主要行业和区域的服务网络，为促进广东农业现代化产业发展提供支撑。

（6） 广东科技企业金融需求基础数据库平台系统：平台系统将集成省内科技企业的科技、信贷、财务、纳税等基本信息，搭建企业金融需求基础数据库平台，集成科技金融扶持政策，集聚科技金融资源，集合科技企业。

3、 新材料类
（1） 远程红外捕捉仪及拍摄系统：夜间调查和救援一直是难题。温血动物具红外信号，根据该信号可在夜间发现动物和人，从而提高调查和研究的能力和强度。
4、 研究开发类
（1） 船舶立体曲线焊缝智能无轨焊接装备：装备主要包括（1）移动式无轨焊接机械臂平台：磁吸附式移动小车、多关节机械臂及运动控制系统；（2）高质高效智能焊接电源研制：包含拓扑主电路、焊接电源控制系统研制；（3）复合焊缝跟踪系统；（4）协同控制及焊接专家系统。
（2） 高加速精确定位控制系统：该系统针对电子封装、制造、LED产业、玻璃制造、激光切割等精密制造行业，对设备高加速度高精度定位控制的需求，设计高加速度精确控制定位气悬浮平台，开发高加速精确定位控制系统，满足80%以上控制行业的需求。
（3） 异型件抛光打磨机器人系统：实现复杂工件尤其是异形件的抛光打磨。产品包括机器人本体、控制系统、离线编程系统三大部分。机器人本体可以根据客户需求选型或定制；控制系统采用模块化设计，针对机器人本体参数进行配置；离线编程系统具有自主知识产权，除具备市场已有通用离线编程系统功能外，还要具有力控制、抛光打磨工艺库等功能，以极大提高产品的性能。
（4） 食品智能包装生产线：集成智能信息处理平台、高速视觉检测系统、高速机器人等一系列食品包装生产线设备，采用过程控制、远程监控、生产线设备布局及节拍优化、机器人驱控一体化等先进技术，以实现食品包装生产线的信息化、智能化，推动我省包装设备的信息化、智能化发展。

（5） 高速Delta机器人：采用电机及减速机一体化的伺服系统，提高电机有效扭力输出，实现高速、高加速度运动。
（6） 高速装盒机：采用全伺服驱动，多轴联动运动控制，减少机械传动，实现高速装盒，实现快速调整产品更换。
5、 节能环保类
（1） 一种能提高空调过冷度的装置：通过循环降温主机和过冷末端，降低冷凝器的出风温度，有效减少废热排放、改善冷凝器的回液温度，实现节能环保，并且安全可靠、延长冷凝设备的使用寿命。
（2） 风冷空调节能装置：针对风冷式空调等各种风冷设备冷凝器，通过在冷凝器进风区营造一个湿帘水幕环境，预先冷却进风，使进风温度降低，从而改变冷凝器的运行工况，以有效改善冷凝器的换热效率，提高设备的EER值。
（3） 新型节能环保烘焙装置：通过新能源利用、余热/废热回收、新型载热介质的使用、控制系统的完善及烘焙技术与产品生产工艺的结合，完成现有烘焙工艺的革新，提高烘焙效率与品质，降低烘焙能耗与成本。
（4） 滨海电厂海生物污染控制技术：针对滨海电厂海生物污损严重，造成电厂热交换效率下降、存在安全运行隐患等问题，需调查研究滨海电厂主要海生物污染的种类和生长规律，攻克海生物污损控制关键技术，形成工程应用技术方案，以解决滨海电厂上述共性问题。
6、 生产服务类

（1） 干燥制粉工艺先进过程控制优化技术服务：采用的信息化的手段，重点围绕在日化及食品行业高塔干燥制粉、热风锅炉及其余热回收工艺进行建模仿真、建立基于多变量的数据驱动模型预测控制、过程监控与健康诊断，形成适应行业定制型的解决方案，解决企业面临的柔性生产、传感器检测干扰/失灵、多变量多回路相互制约等情况下，难以实现的工艺控制稳定性及产能、成本、质量多目标卡边优化等问题。

（2） 中小型制造企业车间智能生产系统服务：针对中小型制造企业面临人员和物料管理困难等问题，中小型制造企业车间管理系统采用RFID、物联网和信息技术，实现生产少人甚至无人化和管理智能化，以提高企业的效益。

7、 检验检测认证类
（1） 非金属材料表面裂纹检测系统：针对当前电力、交通、电子等行业非金属表面裂纹无法检测的难题，基于无污染非接触在线式机器视觉方式，实现对复杂结构非金属产品表面裂纹检测，包括非金属材料表面裂纹成因机理研究及共性抽取、复杂环境下的光晕补偿技术、裂纹轮廓骨架信息提取技术、基于特征信息的裂纹判定技术等，研发出非金属产品表面裂纹检测系统，实现非金属表面裂纹的在线高速检测。
（2） 面向软包装食品药品密封质量的非接触高速在线智能检测设备：国内食品药品软包装密封质量检测主要采用人眼观察法或抽真空法等有损抽检法，存在检出率低、费时费力、无法在线检测等问题，导致食品药品安全事故与商业纠纷频发。研发基于空气耦合超声技术的软包装密封性高速非接触在线检测设备，具备软包装热封封口在线检测。
8、 规划与咨询服务类

（1） 广东省能源地理信息公共服务平台：基于自然资源、国民经济、能源开发利用、能源技术经济、环境保护等海量信息的搜集、录入与积累，构建“广东省能源地理信息公共服务平台”，实现海量信息的展示、查询、统计、分析等功能，完成能源运行的监测和预警。结合广东省地方特点，构建能源技术经济分析系统、能源技术应用综合评价系统两个专题应用系统，对广东省的能源开发利用的技术经济性、可行性等做出综合的评价。

（2） 广东省高新技术企业智能预测评价系统：广东省高新技术企业智能预测评价系统平台，为申报企业提供申报指导，辅助我省高新技术企业认定专家评审工作，实现高企培育库建设的信息化和智能化，提高高企培育工作效率，推进我省高新技术企业培育体系建设。

（3） 广东省科技政策仿真与决策支撑平台：将现代科学技术中的仿真模拟技术、辅助决策技术、人机交互技术等先进成果与现代决策理论引入到科技政策与规划模拟仿真与决策支持的全过程，实现科技政策与规划等重大关键问题决策的科学化和民主化。主要内容包括针对广东科技政策与规划、科技创新与发展战略、经济与产业发展等重大需求，实施情景模拟分析与预测，创新科技政策与规划制定的理论方法，构建 “数据—模型—分析—建议”一体化的模拟仿真平台。

（4） 自然保护区相关建设项目的咨询：自然保护区相关建设项目前期规划、信息化建设软件测评、外延专业相关项目验收等。
（5） 广东省省级科技计划项目评审视频监控系统：通过借助先进的视、音频技术和网络技术，统一规划、建设集监控数据存储等多功能于一体评审视频监控系统，协助主管部门进一步提高省级科技计划项目评审工作的公平、公正以及规范。
（6） 广东省科技计划及专项资金后补助项目评价服务：确定后补助项目适用范围及分类标准，并据此对省级科技计划业务“511”体系所涉及科技计划及专项资金进行分析研究，理清适用后补助方式的计划及专项，研究设计评价方法。
（7） 广东省重大科技活动知识产权分析评议服务：研究设计重大科技活知识产权分析评议体系，并对重大科技活知识产权分析评议对象、评议内容以及评议程序进行研究。


